

# 纵情天地千里驹 丙午马年说青霞

农历春节来临，丙午本命年的林青霞，精神焕发、创意澎湃，恰似一匹正当盛年的千里驹，纵情于天地之间，恣意驰骋，奔放自如，展现在她眼前的是一片辽阔无垠的疆土，前程似锦，她还可以跑得很远很远！

□ 撰稿 | 金圣华



林青霞亲笔为《新民周刊》读者送上马年新春祝福。图片提供 / 林青霞

2026年初，收到上海来讯，诚邀我写一篇文章，说说丙午本命年的林青霞，盛情难却，唯有从命。

答应后却有点踌躇，要把即时今日形容举止活色生香，满脑子里点子层出不穷的林青霞，写得平实、写得周全，却不是一桩简单的事。

数年前，我曾经出版过一本书《谈心——与林青霞一起走过的

十八年》，叙述我们这两个不同圈子的人，如何相识相知，从而成为无话不谈的朋友；也阐明了林青霞由影坛巨星转变为文坛健将的经历。这本书撰写于新冠初期，出版于2022年中。时光如流，匆匆三年半过去了，这段时间里，眼看着林青霞勇猛精进，不断求索，无论在为人处世、修身悟道、学习新知还是写作绘画等各方面，都有了惊人的进展。如今的她，在旅途中随

身携带的不再是娱乐杂志消闲书，而是富有文化内涵的著作，如林语堂的《苏东坡传》、白先勇的《细说红楼梦》以及蒋勋的《舍得，舍不得——带着金刚经旅行》等。每次写文章，无论内容、体裁、铺排、形式等各方面，都力求创新，与前不同。这三两年来，她在海内外获得的荣誉和奖项，以及她所从事的种种文化活动和慈善工作，更加备受瞩目。